

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 10 (6458)

Вторник, 15 января 1985 года

Цена 3 коп.

24 февраля — день выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы народных депутатов



СОВЕТЫ народных депутатов — это сама наша жизнь, политическая основа социалистической державы рабочих и крестьян. Советы берут свое героическое начало на баррикадах первой русской революции восемьдесят лет назад, и за эти годы показали свою великую жизненную силу, навсегда сроднившись с народом. Под руководством коммунистов и Советов за короткий исторический срок осуществлены огромные преобразования в нашем северном крае.

Советы — власть народная. Тысячи и тысячи трудящихся прошли в них школу политической активности, управления народным хозяйством, культурным строительством. Депутаты Советов — это лучшие представители трудовых коллективов, общественных организаций. Это люди, хорошо знающие жизнь, экономику севера Сибири, особенности развития ее ведущих отраслей. В Советах работают наши товарищи, которым избиратели доверяют во всем, делятся с ними своими мыслями и планами, обращаются за помощью.

Так было всегда. И в ходе нынешней избирательной кампании победоносно торжествует нерушимый блок коммунистов и беспартийных. На предвыборных собраниях единодушно выдвинуты в Советы член Центрального Комитета партии, первый секретарь Тюменского обкома КПСС, депутат Верховного Совета СССР Геннадий Павлович Богояков, электромонтер Сытоминского отделения связи беспартийный Николай Петрович Шишкин, начальник Глазюмельгеологии Фарман Курбанович Салманов, машинист башенного крана управления механизации № 3 Нина Васильевна Ревякина, первый секретарь окружкома КПСС Виктор Васильевич Китаев, бурильщик УБР-1 Николай Петрович Будин... Единогласно выдвинуты в Советы руководители город-

Федерации руководителей Коммунистической партии, Советского государства. В этом полное доверие и поддержка внутренней и внешней политики ленинской партии, которая существует для народа и служит народу.

В нашей Конституции есть такие строки: «Депутат является полномочным представителем народа в Советах

народных организаций, города и района, ряда крупнейших производственных объединений, предприятий и трестов.

Вот какими были

От выборов до выборов ПРОГРАММА СОЗИДАНИЯ

Д. В. МАКУЩЕНКО, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

КАЖДЫЙ прожитый день приближает нас к большому событию в жизни нашей республики — к выборам в Верховный Совет Российской Федерации и в местные Советы народных депутатов. Подготовка к выборам — это смотр всей нашей деятельности, отчет перед избирателями о проделанной работе, о выполнении данных наказов. Можно смело сказать, что за последние два с половиной года у нас многое сделано для развития экономики района, по всем направлениям хозяйственного и культурного строительства.

Сургут сегодня — это крупный индустриальный район Тюменской области, район развитой нефтяной и газовой промышленности, строительной индустрии, укрепляющихся старых отраслей производства — рыбного, лесного, сельского хозяйства. У нас возводятся все новые и новые объекты нефтедобычи, трубопроводы, линии электрической передачи. В районе действует газоперерабатывающий завод, близится к завершению строительство предприятия стабилизации газового конденсата, намечено построить завод моторных масел.

Ярким подтверждением масштабности работы является то, что объем капитальных вложений по району в 1984 году превысил миллиард рублей, произведено промышленной продукции почти на 500 миллионов рублей. Из недр района добты десятки миллионов тонн нефти, более миллиарда кубометров газа, заготовлено и вывезено 330 тысяч кубометров леса, выпущено 26 миллионов штук кирпича, выловлено 2104 тонны рыбы, выработано 9166 тысяч условных банок консервов.

Все четыре года одиннадцатой пятилетки стабильно работают трудовые коллективы НГДУ Лянторнефть, газоперерабатывающего завода, рыбоконсервного комбината, леспромхоза. Высокая организация труда, применение передовых методов и приемов, сокращение непроизводительных потерь рабочего времени — все это прочно входит в ритм предприятий. Значительно улучшила свою работу райпромкомбинат, кирпичный завод.

В 1984 году предприятиями района произведено товаров народного потребления на 10 миллионов рублей. В развитие сельского хозяйства вложен миллион рублей. За год получено молока — 3623 тонны, мяса — 537, картофеля — 1780, овощей — 533 тонны.

Дальнейшее развитие получили транспорт и связь. Построены новые взлетно-посадочные полосы. Налажено автобусное сообщение между городом и поселками Лянторский, Федоровский, работает филиал автопредприятия в Когалыме. Смонтированы и сданы в эксплуатацию телеграфная связь в Белоярском отделении связи, автоматическая телефонная станция на сто номеров в поселке Малоюганский, на 50 номеров в Ульт-Ягуне, радиолиния Сургут—Когалым.

Большое внимание в районе уделяется гражданско-строительству. В прошлом году построено 136 тысяч квадратных метров жилых домов. Это значительно больше, чем за всю десятилетнюю пятилетку. Около шести тысяч семей получили новые квартиры или улучшили свои жилищные условия. Построено дошкольных учреждений на 660 мест, на 440 мест больше, чем предусматривалось планом. Сданы в эксплуатацию школа в поселке Лянтор, пристрой к школе в поселке Когалым. На нужды здравоохранения израсходовано 3,8 миллиона рублей.

Добрые перемены произошли в культурном обслуживании населения района. Больше внимания уделяется запросам и интересам людей, повышается идеальный уровень проводимых мероприятий. Немало сделано в рамках Всесоюзного фестиваля, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Минувший год особенно знаменателен для жителей национальных поселков Тром-Агана и Русских, получивших постоянное энергообеспечение.

В канун нового года жители старинного села Сытомино также отмечали завершение строительства ЛЭП Лянтор—Сытомино.

СДЕЛАНО тружениками района немало, но впереди еще более значительная программа созидания. В плане 1985 года предусматривается опережающее развитие нефтегазовой промышленности. Из недр района планируется добывать свыше 70 миллионов тонн нефти, около двух миллиардов кубометров газа. Предусмотрено выловить 1950 тонн рыбы, заготовить и вывезти 319 тысяч кубометров древесины. На 20 процентов возрастет энерговооруженность труда.

Для успешного выполнения плановых заданий большое значение имеет реализация программы промышленного строительства. В целом по району государственное капиталовложение составит 1190 миллионов рублей. В плане находит дальнейшее отражение забота о человеке с его растущими духовными и материальными запросами. С пуском нового оборудования значительно улучшится телевизионное вещание в Локосово, Когалыме, Лянторском. Планируется расширить емкость телефонных станций в Сытомино, Когалыме, Малоюганском. Намечено открыть почтовое отделение в поселке Федоровский.

Будет продолжена работа по развитию сберегательного дела. Намечено дополнительно открыть сберегательную кассу в поселке Когалым, довести сумму безналичных вкладов до 31 миллиона рублей. Количество рабочих и служащих, получающих заработную плату через сберегательные кассы, составит 5,1 тысячи человек.

Для повышения культуры торгового обслуживания, более полного удовлетворения возрастающего запроса покупателей в текущем году планируется открытие семи магазинов с торговой площадью 795 квадратных метров в поселках Лянторский, Белый Яр. Значительно улучшится организация общественного питания.

В плане предусмотрен значительный объем жилищного строительства. Капитальные вложения на жилищное строительство составят 74 миллиона рублей, или на 20 процентов больше, чем в 1984 году. За счет всех источников финансирования будут построены жилые дома общей площадью 145 тысяч квадратных метров.

В районе намечается расширить сеть школ на 3136 ученических мест. Предусмотрено их сдать в поселках Барсово и Когалым, Федоровский. Будет начато строительство школ в кирпичном исполнении в поселках Локосово и Лянторский на 780 мест. Дети получат дополнительно 1330 мест в дошкольных учреждениях.

В текущем году планируется значительно расширить лечебные учреждения, особенно стационары, коек которых увеличится на 230 коек. Будет закончено строительство терапевтического и инфекционного корпусов в районной больнице, кочная сеть в поселках Лянторский составит 200, в Когалыме — 150 коек. На пять единиц увеличивается количество фельдшерско-акушерских пунктов. Намечено построить аптеки в поселках Лянторский, Барсово, Федоровский.

В 1985 году будет совершенствоваться работа по культурному обслуживанию населения района. Намечено открыть Дома культуры в поселках Федоровский и Барсово, начать строительство Дома культуры в селе Локосово. Планируется создание культурно-спортивных комплексов. Вся культурно-массовая работа будет направлена на достойную встречу 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 50-летия стахановского движения.

Нет сомнения в том, что подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, к XXVII съезду КПСС вызовет новый подъем политической активности тружеников района. Все это послужит импульсом новых творческих инициатив,

ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

ЖИВЫМ СЛОВОМ ЛЕКТОРА

ВОСПИТАНИЕ нового человека, формирование коммунистической убежденности, духовное развитие личности возможны лишь при сочетании единства трудовой, идеологической и воспитательной работы. В комплексе воспитательных мероприятий немалая роль отводится лекторам, агитаторам, политинформаторам.

В первичной организации общества «Знание» жилищно-коммунальной конторы объединения Сургутнефтегаз 25 лекторов. Это, как правило, люди с высшим образованием, они умеют сочетать основную работу с общественной деятельностью. Около трех тысяч человек прошли в нашем подразделении 87 лекций.

Прошедшая недавно аттестация лекторов показала, что большинство из них систематически и творчески ведут устную политическую пропаганду. Всегда учитывают специфику аудитории, ее запросы. Ф. Н. Беспалова, Е. М. Ганышева, Л. Н. Чистякова.

Серьезное внимание мы обращаем на разнообразие форм пропаганды общественно-политических знаний, проводим тематические вечера, устные журналы, вечера вопросов и ответов, беседы за «круглым столом».

Недаром говорят, что истина рождается в споре. В этом смысле важ-

лее интересна для аудитории такая форма, как диспуты. Конечно, она требует большой эрудиции лектора. Ведь надо уметь и аргументированно не только опровергнуть контрдоводы, но и доказать свою точку зрения.

К сожалению, аудитория, особенно молодежная, не всегда оказывается готовой к такому предметному разговору. Об этом можно судить по проведенным в течение года диспутам «Вешн и весн», «Как живешь, общежитие?» и так далее.

Выход напрашивается один: с молодежью нужно работать предельно целенаправленно и продуманно, на что и нацеливают нас документы партии и недавно принятые постановление о партийном руководстве комсомолом.

В первичной организации общества «Знание» нашего подразделения действует университет общественно-политических знаний. Его планом были предусмотрены не только лекции, беседы и доклады, но и встречи с первыми руководителями подразделений объединения, научно-практическая конференция по вопросам

нравственного воспитания молодежи, подготовка рефератов, занятия политклуба.

Большинство рефератов написаны живо и увлекательно, так же, как и сценарии устных журналов и планы занятых политклуба.

Политклубы наших подразделений назывались: «Красная гвоздика», «Пусть будет мир на нашей планете», «Сейте разумное, доброе, вечное».

Анализируя планы работы наших воспитателей-лекторов, мы пришли к выводу, что большинство из них это люди с завидной фантазией, готовые поддержать все новое, передовое. С таким коллективом можно решать любые задачи.

Поэтому несколько странной представляется мне позиция нашего партийного бюро, которое недостаточно вникает в работу народного университета, да и лекторской группы первичной организации общества «Знание».

З. ДОЛГУШЕВА, заместитель председателя правления первичной организации общества «Знание» Сургутнефтегаза.

• К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



Морских сражений герои

СОРОК пять портретов военных моряков, героических защитников Родины — итог шестилетнего труда ленинградской художницы Елены Шаровой

к 40 летию Великой Победы.

Среди ее работ — портреты дважды Героя Советского Союза, легендарного командира отряда торпедных катеров —

североморца А. Шабалина, Героя Советского Союза И. Хворостянова и летчика аса И. Романенко, известных советских подводников Героя Советского Союза С. Лисина и команда лодки А. Матиясевича.

Интересна судьба самой художницы: тяжелое блокадное детство в Ленинграде, затем художественно-графическое училище, работа в школах города преподавателем рисования, занятия в художественных студиях.

НА СНИМКЕ: работа над портретом Героя Советского Союза вице-адмирала И. Хворостянова. Среди ее работ — портреты дважды Героя Советского Союза, легендарного командира отряда торпедных катеров —

Фотохроника ТАСС.

КОГДА ПРИХОДИТ БЕДА...

Более двухсот тысяч рублей перевели советские люди за один из последних месяцев на счет Красного Креста РСФСР в помощь жителям областей, пострадавших летом прошлого года от смерча. Есть в этом и немалый вклад сургутян.

Бескорыстие, забота о человеке, готовность прийти на помощь — отличительные черты советских людей. «В дар Красному Кресту для оказания помощи пострадавшим от смерча», — так было написано в квитанции, по которой были перечислены деньги от коллектива ЛенЗНИИЭПа.

Около 600 рублей поступило на счет Красного Креста от коллектива средней школы № 8.

Здесь инициатором сбора средств стала Нина Сергеевна Алантъева, человек с большим педагогическим опытом, знающий цену бескорыстной помощи, доброты и честливости.

В сберегательные кассы приходят с просьбой перечислить деньги не только представители трудовых коллективов, но и отдельные сургутяне. Среди них Р. Ш. Алакаев (УТТ-2), В. А. Слюнко (трубная база), Б. Д. Оршавский (объединение Сургутнефтегаз).

В адрес пострадавших от стихийного бедствия от граждан города Сургута было получено более 40 тысяч рублей.

Центральный комитет общества Красного Креста

объединенный авиаотряд, УТТ-4 в УТТ-2.

Со дня трагедии в Исаевской и других сибирских городах прошло уже немало времени. Сегодня центральные газеты сообщают, что многое в из городах и поселках отстроено, жизнь нормализуется. Советские люди еще раз доказали, что они являются носителями лучших человеческих качеств в том, что ни для кого нет чужого горя.

...Опять зазвонил телефон, в телефонной трубке слышится: «Скажите, пожалуйста, как перечислить деньги?..».

М. МУСИНА, председатель городского комитета общества Красного Креста.

ПРАВО ГРАЖДАН НА ЖИЛЬЕ

Высокие темпы развития государственного, общественного, кооперативного и индивидуального жилищного строительства создают необходимые условия для обеспечения гарантированного Конституцией СССР права граждан на жилье.

Одной из таких гарантий является справедливое распределение жилой площади. Советскими законами установлены четкий порядок учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, а также порядок его распределения.

На практике же отдельными руководителями и профсоюзными комитетами в вопросах учета и распределения жилья все еще допускаются серьезные нарушения. Так, в СУ-8 треста Сургуттрубопроводстрой нет книги учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, которая должна являться документом строгой отчетности. В результате квартиры выделяют там тем работникам, которые даже не взяты на учет. 26 октября 1984 года совместным решением администрации и профсоюзного комитета управления была распределена квартира бригадиру изолировочной бригады А. Д. Шевченко. При проверке выяснилось, что он в списке очередности не стоял.

Желая исправить положение, СУ-8 все же решило выделить жилье Шевченко как победителю социалистического соревнования. Однако законом такое внеочередное предоставление жилья не предусмотрено. Выделяя вне очереди жилье Шевченко, администрация, профсоюзный комитет нарушили право на жилье другого работника, который стоял в списках очередников под номером один. В данном случае потребовалось вмешательство прокуратуры, чтобы право это было восстановлено.

Аналогичная ситуация при распределении жилья сложилась в орсе геологии, когда из-за отсутствия учета было нарушено право на жилье тов. Лукьяновой, а при попытке восстановить это право были затронуты интересы стоящей на очереди другой работницы.

Плохо поставлена работа по учету граждан, нуждающихся в улучшении условий проживания, и распределению жилья в ПМК-22 объединения Сибкомплектмонтаж. Здесь книга учета ведется формально. В ее записываются все лица без проверки и вынесения совместных решений администрацией и профкомом.

В ряде случаев отдельные предприятия

ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

Клуб юридических знаний

выносят решение о распределении жилья, которое им не принадлежит, заселяют в квартиры семьи без ордера и таким образом порождают конфликтные ситуации, которые затрагивают интересы и права других предприятий и граждан. Законом установлено, что единственным основанием для вселения в предоставленное жилье является ордер, выданный гражданину исполнкомом местных Советов.

В нарушение этого закона администрация треста Сургуттрубопроводстрой распределила квартиру семье Ефимкиных. Квартиру семью с разрешения треста заняла без ордера. В результате возникло судебное дело. При разбирательстве было установлено, что спорная квартира тресту Сургуттрубопроводстрой совсем не принадлежит, хозяином ее является СУ-9 треста Сургутгазстрой.

А ведь этот факт ру-

ководству и профсоюзному комитету треста Сургуттрубопроводстрой был известен. На что они рассчитывали, когда взялись решать таким образом этот вопрос, остается непонятным. Решением народного суда семья Ефимкиных была выселена из незаконно занятой квартиры.

К сожалению, перед факты, когда жилье в первую очередь распределяется людям, стоящим в списке очередников далеко не первыми.

Учитывая, какое важное значение имеет жилье для каждого человека, необходимо там, где это еще не сделано, навести строгий порядок по учету нуждающихся в жилье, рассмотреть все вопросы, касающиеся постановки на очередь, включения в списки, распределения жилья.

В. МИНЕЕВ,
старший помощник
прокурора города.

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

В целях улучшения материального обеспечения детей, родители которых разыскиваются в связи с уклонением от уплаты алиментов, Совет Министров СССР принял постановление о введении временных пособий на несовершеннолетних детей в период поиска их родителей, уклоняющихся от уплаты алиментов, которое вступило в силу с 1 января 1985 года. На одного ребенка — 20 рублей, на двоих — 30, на троих — 40 рублей, на четверых и более — 50 рублей в месяц.

Для получения такого

пособия лицо, которое по решению суда должно получить алименты на содержание детей, имеет право обратиться за его назначением в любое время после возникновения этого права до достижения ребенком 18 лет, если к моменту обращения должник не будет разыскан.

Определение о розыске должника может быть вынесено судом, вынесшим решение о взыскании алиментов, либо судом по месту исполнения решения, или по месту жительства взыскателя на основании его заявления.

представления прокурора или судебного исполнителя.

Заявление по установленной форме о назначении пособия на детей подается в отдел социального обеспечения по месту жительства. Там заявление должно быть рассмотрено в течение 10 дней, а пособие назначается с первого числа месяца, следующего за тем, в котором было вынесено определение о розыске, но не более чем за три месяца до обращения с заявлением.

Выплата пособия прекращается после уста-

новления места нахождения должника, достижения ребенком 18 лет, смерти должника, отказа от взыскания алиментов, лишения родительских прав.

После розыска должника, обязанного выплачивать алименты, вся сумма пособия, выплаченная на содержание детей за весь период розыска, подлежит взысканию с него в доход государства с начислением 10 процентов.

А. КОМИССАРОВ,
председатель городского народного суда.

...А ПАПА БЫЛ ХОРОШИЙ

В редакцию продолжают поступать письма наших читателей, в которых они делятся своими мыслями по поводу статьи З. Язловецкой «Вовремя остановить», опубликованной в декабрьской подосе «Закон есть закон», приводят примеры из своей жизни, практики

о том, какое дурное влияние может оказывать на ребенка пример пьющих родителей, как, не отдавая себе отчета, казалось бы, самые близкие и родные люди калечат душу подростка, наносят ему неизлечимую психическую травму.

том сказал: «Разрешите, но я все же напишу про маму!»

— Но ведь про мамы уже писали.

Я еще раз напомнила мальчику, что писать надо про папу и что через два дня я соберу сочинения.

Вечером Миша рассказал матери о нашей беседе. «Отец твой раньше не пил, был хорошим человеком, что

при этом, что про маму мы уже писали.

Один из моих учеников — Миша не мог дождаться конца урока.

У дверей класса он не

смог мне ничего сказать,

так как меня окружили девочки. Поэтому он стал ждать у дверей учителской.

— Что ты здесь делаешь? — спросила я, увидев мальчика.

Он засмеялся, а по-

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

ведь, Миша, шофер I класса, смелым он был, не оставил товарищ в беде. И они его за это уважали. У него и награды, и благодарности есть. А как эта беда пришла, я уж и не знаю, — сказала мать и отвернулась, чтобы сын не увидел слезы в ее глазах.

Возвращался с работы отец. Это Миша услышал по шуму подъехавшей машины. Он выскочил на улицу, подбежал к машине.. и увидел, что отец снова пьяня. В слезах мальчик убежал в комнату, упал на кровать и заплакал. Пришла мать и сказала, чтобы он писал сочинение о том, именем

• ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

«Необходим строгий контроль»

В статье «Необходим строгий контроль» В. Минеева, старшего помощника прокурора города, говорилось о недостатках в работе автобаз № 4 и 13 автводного треста Глазгоменнефтегазстроя. В частности, о том, что там нет порядка в оформлении путевок, в спидометровом хозяйстве, недостаточная работа проводится по экономии горюче-смазочных материалов, по укреплению трудовой и производственной дисциплины.

Ответ на опубликованную статью поступил пока только из автобазы № 13. Подписан он начальником автобазы В. И. ЗУБКО, секретарем партбюро О. М. ПРАСАЛОВОЙ, председателем постройкома Г. А. КОВАЛЕНКО:

— Статья обсуждена на расширенном заседании партийного бюро и построекома. С нею ознакомлены коллективы инженерно-технических работников, ремонтных рабочих, водителей состава.

Разработаны мероприятия по устранению отмеченных недостатков.

К разговору о положении дел в четвертой и пятнадцатой автобазах автводного треста редакция еще вернется во втором квартале этого года. Запланировано проведение совместного ряда редакций газеты и прокуратуры по устранению указанных в статье недостатков.

АКТИВИСТЫ ПРАВОВОЙ ПРОПАГАНДЫ



В течение многих лет Людмила Васильевна Викторова является лектором городской организации общества «Знание». Работает она помощником прокурора города, поэтому темы ее лекций связаны с правовой пропагандой.

Читает она лекции в трудовых коллективах, молодежных общежитиях, в Домах культуры, на областных профсоюзных курсах — в общем, география ее выступлений довольно обширна. В течение года не менее 20 лекций читает она перед тружениками города, является секретарем организации общества «Знание» при городском суде и прокуратуре.

А. ПРОКОПЬЕВА,
Фото Л. Березинского.

мальчиков крикнул: «Да-а, написал. Пьяница у него отец!» Миша, схватив портфель, выскочил из класса.

Много лет прошло с тех пор. Миша стал взрослым, но я ее могу без волнения вспоминать об этом случае. Наверное, зря тогда по молодости и неопытности настояла на том, чтобы обязательно писать об отце.

Но какой же учитель не хочет видеть хороших отцов у своих воспитанников, помощников школе в воспитании детей. А мальчишки?.. Они всегда хотят видеть рядом с собой сильного, доброго папу.

В. ЛИКУНОВА,
учительница начальных

